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1) Observe  o  diagrama  de  fase mostrado  a  seguir. 

Pode-se  concluir,  corretamente,  que  uma 
substância que passou pelo processo de sublimação 
segue a trajetória 
a)  X ou Y.    
b)  Y ou U. 
c)  U ou V. 
d)  V ou X. 
 
 
 
2) 

 
 
 
3) 

 
 
 

4) 

 
 
5)Observe diagrama de fases da substância X, 
representado abaixo: 

 
a) Em que estado físico a substância X se encontra 
em condições ambientes (pressão de 1 atm e 
temperatura de 25 °C)? 
b) Se essa mesma substância for aquecida na pressão 
de 1 atm, em que temperatura, aproximadamente, 
sofrerá fusão? 
c) Qual é o ponto de ebulição da substância X à 
pressão de 0,5 atm? 
d) Se abaixarmos a pressão para 0,2 atm, a 
substância X ainda poderá entrar em ebulição? 
Explique. 
 
 
 
6) Sabe-se que por osmose o solvente de uma 
solução mais diluída atravessa uma membrana 
semipermeável em direção da solução mais 
concentrada. Sabe-se, também, que um peixe de água 
doce é hipertônico em relação a água do rio e 
hipotônico a água do mar. Se um peixe de água doce 
for colocado na água do mar ele: 
a) morre porque entra água do mar no seu corpo. 
b) morre porque sai água do seu corpo. 
c) morre porque entra sal no seu corpo. 
d) morre porque sai sal do seu corpo. 
e) sobrevive normalmente. 
 
 
 
7) À temperatura de 27 °C, 500 mL de uma solução 
aquosa contém 34,2 g de açúcar (sacarose, 
C12H22O11). Qual é a pressão osmótica dessa solução? 
 
 



8) 36 g de glicose (C6H12O6) foram dissolvidos em 500 
g de água. 
a) Sabendo-se que a pressão de vapor da água a 
20 °C é igual a 0,023 atm, calcule a pressão de vapor 
da solução. 
b) Calcule a temperatura de congelamento da solução, 
sabendo que a constante crioscópica da água é igual 
a 1,853 K.kg.mol

-1
.  

c) Se no lugar de glicose adicionássemos a mesma 
quantidade, em mols, de cloreto de sódio, o efeito  
causado seria o mesmo? Explique. 
 
 
 
9)  

 
 

 
 
10) Foi observado que o cozimento de meio quilo de 
batatas em 1 litro de água é mais rápido 
se adicionarmos 200g de sal à água do 
cozimento. Considere as seguintes possíveis 
explicações para o fato: 
I. A adição de sal provoca um aumento da 
temperatura de ebulição da água. 
II. A adição de sal provoca um aumento da 
pressão de vapor. 
III. O sal adicionado não altera a temperatura 
de ebulição da água, mas reage com o 
amido das batatas. 
Está(ao) correta(s) a(s) explicação(ões): 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) I e II apenas. 
e) I, II e III. 
 
 
 
11) Das soluções aquosas abaixo, qual terá a mesma 
temperatura de ebulição que uma solução aquosa de 
cloreto de sódio (NaCl) 0,1 mol/L? 
a) sulfato de cobre (CuSO4) 0,2 mol/L. 
b) cloreto de cálcio (CaCl2) 0,1 mol/L. 
c) bicarbonato de sódio (NaHCO3) 0,3 mol/L. 
d) glicose (C6H12O6) 0,1 mol/L. 
e) iodeto de potássio (KI) 0,1 mol/L. 


